
HYWOOD                                                                                                          

AU FLOOR 

 

HYWOOD KALASABAMUSTRIGA PARKETI UJUVALT PAIGALDAMISE JUHEND 

Lukuühendus KLICKitEASY HB 

Need dokumendid on mõeldud põhiteabeks ega asenda teie edasimüüja üksikasjalikku ja individuaalset 
nõuannet. Palun hoidke neid juhiseid kindlas kohas. 
Märkus: soovitame, et Hywoodi põrandakatte paigaldaks professionaalne põrandapaigaldaja. 
 
Meie kirjalikud ja suulised tehnilised juhised, paigaldusjuhised, tehniline teave ja reklaammaterjalid 
põhinevad meie endi kogemustel ja on antud meie parimate teadmiste kohaselt. See teave on esitatud 
mittesiduva juhendina. Kuna paigaldusvõimalusi on palju, ei ole võimalik kõiki üksikasju kirjeldada. Seega ei 
saa ter Hürne võtta endale mingeid kohustusi ega vastutust. Neid juhiseid võidakse igal ajal ette teatamata 
tehnoloogia arenguga kohandada. Toode peab lühiajaliselt vastu kaubanduslikult saadaolevatele õlidele, 
hapetele, lipiididele ja leelistele. Värvained võivad põhjustada püsivaid ja eemaldamatuid värvimuutusi. 
 
1 ALUSPINNA ETTEVALMISTUS 
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2 PAIGALDUSJUHEND 

 

 

 
 
3 LAHTIVÕTMINE 
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4 KASUTUS- JA HOOLDUSJUHEND 

 
 
5 PIKTOGRAMMIDE SELGITUSED 
1.1 ETTEVALMISTUS JA SOBIVUSE KONTROLL 

1) Palun lugege need paigaldusjuhised enne paigaldamise alustamist läbi ja veenduge, et olete nendest 
aru saanud. 

2) Vajalikud tööriistad 
3) Antud põrandakate sobib ka alusele liimimiseks.  
4) Sõltuvalt põrandakatte tüübist võib olla enne liimimist vajalik aluspõrand kruntida ja vuukida. Selle ja 

ka sobiva liimi kohta leiate asjakohaseid soovitusi aadressilt 
www.terhuerne.com/Untergrundvoraussetzungen. Materjalid (krunt, vuuk, liim) kantakse peale 
vastavalt liimitootja spetsifikatsioonidele ja uusimatele teabelehtedele. Liimijäägid tuleks parketi 
pinnalt koheselt eemaldada sobivate puhastuslappidega. Tasanduskihi paksus peab olema 
vähemalt 2 mm. Olemasolevate plaatpindade puhul tuleb tasandamisel arvestada ka vuukide 
sügavusega. Liimisüsteemi kivistumise ajal peavad tingimused ruumis säilima konstantsetena. 
Põrandakatte peal võib kõndida alles siis, kui liim on lõplikult kivistunud. 

5) Kasuta paigaldamiseks Ter Hürne originaaltarvikuid.  
6) Põrandakütteta aluspõrandate puhul: enne paigaldamist peab põrandaspetsialist tegema 

niiskustesti (CM-mõõtmine) ja tulemused registreerima. Maksimaalne lubatud jääkniiskus on 
kaltsiumsulfaatpõrandate puhul 0,5% CM ja tsementpõrandate puhul 2,0% CM. 

7) Põrandaküttega aluspõrandate puhul: enne paigaldamist peab põrandaspetsialist tegema 
niiskustesti (CM-mõõtmine) ja tulemused registreerima. Maksimaalne lubatud jääkniiskus on 
kaltsiumsulfaatpõrandate puhul 0,3% CM ja tsementpõrandate puhul 1,8% CM. 

8) Aluspõrand peab olema kandev; aluspõranda pind ei tohi vetruda, eriti puidust aluspõrandate puhul. 
9) Pind peab olema kuiv, tasane ja puhas. Kõik aluspinna ebatasasused, mis ületavad 2 mm meetri 

kohta, tuleb tasandada tasandusseguga. 
10) Tekstiilist aluspinnad (nt vaibad) ega lahtiselt paigaldatud vanad põrandakattematerjalid ei sobi 

aluspõrandaks. Palun eemaldage need põrandakatted enne paigaldamist ja valmistage aluspõrand 
vastavalt ette. Kui teil olevat aluspinda pole siin loetletud, võtke ühendust materjali müüjaga.  

11) Ujuva paigaldusmeetodi valimisel ei tohi planke aluspinnale kruvida, naelutada ega liimida. 
12) See põrand ei sobi paigaldamiseks märgadesse ruumidesse (näiteks vannitubadesse, saunadesse, 

WC-desse jne). 
13) Materjali aklimatiseerumiseks hoidke avamata pakendeid 48 tundi (talvel 3–4 päeva) temperatuuril 

umbes 20 °C (min 15 °C) ja 40–60% õhuniiskuse juures horisontaalselt vastava ruumi keskel ja mitte 
akna ees. Kui põrandakate liimitakse, ei tohiks see ala olla otsese päikesevalguse käes (enne 
paigaldamist, paigaldamise ajal ja 12 tundi pärast paigaldamist). 

http://www.terhuerne.com/Untergrundvoraussetzungen
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14) Ideaalne paigaldustemperatuur on +20 °C. Paigalduse ajal ei tohi temperatuur olla alla +18 °C ega üle 
+28 °C. Materjali muutuste/kahjustuste vältimiseks tagage otsese päikesevalguse käes olevatesse 
kohtadesse paigaldamisel piisav varjutus. 

15) Enne paigaldamist ja paigaldamise ajal tuleb põrandaelemente hoolikalt kontrollida materjalivigade 
suhtes. Nähtavate defektide või kahjustustega laudu ei tohi paigaldada. Pärast kauba paigaldamist ei 
ole selle kohta enam mingeid nõudeid võimalik esitada. 

16) Põrandakate sobib konditsioneeritud ja varjutussüsteemidega talveaedadesse. Ruumitingimused 
(suhteline õhuniiskus, temperatuur jne) peavad alati olema sarnased eluruumide omadega. 

2.1 PAIGALDUSJUHENDID 
17)  Mineraalpõhistele aluspindadele paigaldatud puit-/puitmaterjalidest põrandate puhul on vaja 
aurutõket (PE-kile > lisatarvik). Paigaldamise ajal tuleb PE-kile külgnevate seinte ümber vähemalt 20 mm 
ulatuses üles tõmmata. 
18)  Aurutõke peab olema paigaldatud vähemalt 200 mm laiuse õlekattega ja olema tihendatud (kui toote 
puhul on see ette nähtud). 
19)  Paigaldage sobiv ja süsteemiga ühilduv sammu- ja löögimüra isolatsioon (parketi alusmaterjal) 
(www.terhuerne.com). 
20)  Puidust aluspindadel ei tohi kasutada aurutõket (PE-kile). 
21)  Paigaldusnäide ühekordse kalasabakujulise mustriga. 
22)  Ühtlase pinna saamiseks tuleb kasutada eri pakenditest pärit kaupa. Veenduge, et kõrvuti asetsevad 
plangud erineksid välimuselt. 
23)  Esimene plankude rida: Hoidke kõigist seintest ja fikseeritud elementidest 12 mm suurust 
paisumisvahet. Ühtlase paisumisvahe hoidmiseks kasutage vahekiile (www.terhuerne.com). Need tuleb 
pärast paigaldamist eemaldada. 
24)  Iga pakend sisaldab A ja B-käelisusega planke.  
25)  Alustage paigalduskolmnurga tegemisega kolmest A- ja kolmest B-plangust. Paigaldamise 
alustamisel veenduge, et mõlema plangu (A + B) tapipoolsed küljed oleksid suunatud väljapoole. 
Paigaldamine pole võimalik, kui plangu üks soonepool on suunatud sissepoole ja teise plangu teine 
soonepool on suunatud väljapoole. 
26)  Nüüd asetage teine plank (B) esimese plangu (A) peaserva nurga alla ja suruge see alla. Veenduge, et 
peaserv oleks pika küljega tasa ega ulatuks välja. Mõlemad plangud on nüüd teineteise suhtes 90° nurga 
all. 
27)  Asetage uus plank äsja paigaldatud plangu pikema külje vastu. Lükake seda kuni see jõuab vahetult 
enne pea serva ja vajutage plank alla. 
28)  Jätkake paigaldusega nagu on kirjeldatud punktides 25)–27). 
29)  Alusta uut rida B-planguga ja veendu, et mõlema plangu soonega külg oleks sissepoole. 
Nüüd joonista sirge servaga seinaga paralleelne lõikejoon. Plankude otsad määravad lõikeserva. Lõika 
paigalduskolmnurga plangud mööda joonistatud (punktiirjoont) joont. 
30)  Paigalduskolmnurga plangud liimitakse profiilile liimi (D3) kandes. Sõltuvalt ruumi geomeetriast 
korrake samme 22)–29) järgmiste paigalduskolmnurkade jaoks. 
31)  Paigalduskolmnurgad on joondatud paralleelselt seinaga. Veenduge, et esimene paigalduskolmnurk 
on joondatud ruumi keskele. Mõõtke peaserva keskkoht (laua lühem külg) ja märkige peaserva keskkoht. 
See punkt peab asuma täpselt ruumi keskjoonel (punktiirjoon). Laua ots määrab paigaldusjoone (pidev 
joon). Jätkake paigaldamist täielike paigalduskolmnurkadega, kuni see pole enam võimalik. 
32)  Paigalduskolmnurkade sisselõigete ettevalmistamiseks jaotage ülejäänud ala ühtlaselt. Veenduge, 
et seina ja põranda vaheline kaugus oleks vähemalt 12 mm. 
33)  Nüüd kasutage nurgikut, et kanda laius ettevalmistatud paigalduskolmnurgale ja seejärel lõigake see 
õigesse mõõtu. 
34)  Nüüd täitke ülejäänud ala mõõtu lõigatud paigalduskolmnurkade abil. 
35)  Alusta paigaldamist paremalt vasakule (A-plangud) ja ühenda seeläbi paigalduskolmnurgad. Jätka 
paigaldamist, kuni kõik ridade plangud on paigaldatud. Paigalda plangud vastavalt servapiirkonda. 
36)  Jätka paigaldamist vasakult paremale (B-plangud), kuni kõik rea ülejäänud plangud on paigaldatud. 
Paigalda plangud vastavalt serva piirkonda. Nurga määramisel arvesta ettenähtud paisumisvahega. 
37)  Äärmise plangu profiil tuleb samuti liimiga (D3) ühendada. 

http://www.terhuerne.com/


HYWOOD                                                                                                          

AU FLOOR 

38)  Jätkake paigaldamist vaheldumisi, kuni kõik read on paigaldatud ruumi lõpuni. 
Veenduge, et read jääksid seinast ja kõigist fikseeritud takistustest vähemalt 12 mm kaugusele. 
39)  Äärmised lamellid ja ka paigalduskolmnurgad tuleb liimida. Liim kantakse alati profiilile. Ujuvalt 
paigaldades ei tohi lamelle põranda külge liimida! 
40)  Radiaatorid: Lisage toru läbimõõdule 30 mm ja joonistage lõikemärk. Puurige see välja ja saagige 
laud pooleks puuraukude keskelt. Liimige väljasaetud osa tagasi oma kohale. 
41)  Uksed: Joonista lõikemärk 180° pööratud planguga. Reguleeri uksepiita vastavalt. 
42)  Arvesta konstruktsiooni paisumisvuukidega. Paisumisvuuk tuleb luua juhul, kui paisumisala ületab 
10 x 10 m ning uste ja ruumide üleminekute puhul. 
43)  Katke paisumisvuuk sobiva profiilliistuga. (www.terhuerne.com) 
44)  Paigaldage põrandaliistud (kinnitusklambrite omavaheline kaugus ca 40–50 cm) 
(www.terhuerne.com). Põrandaliistude, ülemineku-/sulgemisprofiilide või uksepiitade jms paigaldamisel 
veenduge, et põrandaliistud, lävepakud, uksepiidad või sarnased elemendid ei oleks kunagi põranda 
külge kinnitatud ega takistaks põranda normaalset paisumist/kahanemist. 
 
3.1 LAHTIVÕTMINE 
45)  Demonteerimisnõela (www.terhuerne.com) abil saate plastkeele lukustuse vabastada. 
 
4.1 HOOLDUSJUHISED 
46)  Ujuva paigaldusmeetodi valimisel soovitame enne parketi paigaldamist kõigepealt paigaldada rasked 
esemed (nt köögikapid, köögisaared jne) ja põrandakate tuleks paigaldada ainult põrandaliistu alla ning 
punktkoormused tuleks jaotada ühtlaselt suuremale pinnale. See ei kehti täielikult liimitud 
põrandakattete kohta. 
47)  Pärast põrandakatte paigaldamist pange kõigi teisaldatavate mööbliesemete põhja või jalgade alla 
vildist kaitsed. Kasutage ainult pehmeid toolirattaid (EN 12529 tüüp W). Suurema kulumiskoormusega 
aladel soovitame kasutada põrandakaitsematte, et kaitsta põrandat kulumise eest (nt lauaalused alad). 
48)  Kasutage sissepääsualadel porimatte, et vähendada abrasiivse mustuse sattumist põrandale.  
49)  Põranda puhastamiseks kasutage ainult harja, tolmuimejat või niiskeid ja väljaväänatud lappe ja 
moppe. Ärge kasutage auruseadmeid ega mikrokiudlappe. Vältige vee sattumist põrandale. 
50)  Kasutage ainult teie põrandatüübile sobivaid ter Hürne sarja puhastus- ja hooldusvahendeid. 
Kasutamise ajal järgige toote etiketil olevat teavet. 
51)  Tagage püsiv toatemperatuur 20 °C ja õhuniiskus 40–60%. 
52)  Mõne aja pärast võivad need alad, mis on püsivalt kaetud vaipade, mööbli või muude esemetega, 
valguse käes olles värvi muuta. 
53)  Põrandakütte paigaldamise korral veenduge, et kaetud pindade (nt vaipade) alla ei koguneks soojust. 
Isegi vaiba all ei tohi pinnatemperatuur ületada maksimaalselt 29 °C. 
54) Põrandaküte peab olema ühtlaselt jaotunud kogu aluspõranda ulatuses.   
55) Põrandakatte paigaldamine aluspõrandale, millel on põrandaküte ainult teatud aladel, on keelatud. 

http://www.terhuerne.com/

